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Με 68 ελληνικές και διεθνείς συμμετοχές το 5ο Διεθνές Επιστημονικό Συνέδριο CAA-GR 2024 
με τίτλο «Μετασχηματίζοντας την έρευνα στην πολιτιστική κληρονομιά σε έναν κόσμο που 
μεταμορφώνεται» θα πραγματοποιηθεί στις 16 και 17 Απριλίου 2024 στο συνεδριακό κέντρο 
Ευαγόρας Παλληκαρίδης στην Πανεπιστημιούπολη του Διεθνούς Πανεπιστημίου της 
Ελλάδας στις Σέρρες. 
 
To συνέδριο διοργανώνεται υπό την αιγίδα του Διεθνούς Πανεπιστημίου της Ελλάδας και του 
Ερευνητικού Κέντρου ΑΘΗΝΑ. Η θεματολογία του περιλαμβάνει την Ψηφιακή Αρχαιολογία, 
την Ψηφιακή Τεκμηρίωση και Ανάδειξη Πολιτισμού, την Ψηφιακή Μουσειολογία, τις 
Τεχνολογίες Εκτεταμένης Πραγματικότητας στον Πολιτισμό και την Εκπαίδευση, την 
Ψηφιακή Αφήγηση, τα Γεωγραφικά Συστήματα Πληροφοριών στον Πολιτισμό, την Τεχνητή 
Νοημοσύνη, την Καινοτομία στον Πολιτισμό. 
 
Τα ιδρύματα πολιτιστικής κληρονομιάς έχουν τη δυνατότητα να αξιοποιήσουν τις ψηφιακές 
τεχνολογίες για να βελτιώσουν την προσβασιμότητα και την προβολή των συλλογών τους, να 
εμπλακούν με διαφορετικές κατηγορίες κοινού και να προωθήσουν τις πολιτιστικές 
ανταλλαγές. Ωστόσο, η πολιτιστική κληρονομιά σε αυτόν τον μεταβαλλόμενο κόσμο 
αντιμετωπίζει νέες προκλήσεις, όπως η ανάγκη αντιμετώπισης της κλιματικής αλλαγής και 
των επιπτώσεών της, οι κίνδυνοι που συνδέονται με την παγκοσμιοποίηση και οι ηθικές 
επιπτώσεις των ψηφιακών τεχνολογιών.  
 
Οι ψηφιακές τεχνολογίες αλλάζουν τον τρόπο που ζούμε, εργαζόμαστε και επικοινωνούμε, 
ενώ η κλιματική αλλαγή και η παγκοσμιοποίηση μεταμορφώνουν τα κοινωνικά, οικονομικά 
και περιβαλλοντικά μας συστήματα. Σε αυτό το πλαίσιο, η πολιτιστική κληρονομιά 
διαδραματίζει ουσιαστικό ρόλο στη διαμόρφωση της κοινωνίας που μεταμορφώνεται, 
καθώς μπορεί να προσφέρει μια αίσθηση ταυτότητας, συνέχειας και κοινότητας, να 
βοηθήσει στη διατήρηση της ιστορίας και να ενθαρρύνει τη διαπολιτισμική κατανόηση. Ως 
εκ τούτου, η επιστημονική κοινότητα πρέπει να ασχοληθεί ενεργά με αυτές τις προκλήσεις 
για να διασφαλίσει τη συνάφεια και τη βιωσιμότητά της πολιτιστικής κληρονομιάς σε αυτές 
τις συνθήκες για τη διατήρηση και την προώθηση της πολιτιστικής ποικιλομορφίας για τις 
μελλοντικές γενιές.  
 
Στόχος του συνεδρίου είναι να διερευνήσει τη σχέση μεταξύ της πολιτιστικής κληρονομιάς 
και των επιπτώσεων των αλλαγών που συντελούνται σε οικονομικό, κοινωνικό, δημογραφικό 
τεχνολογικό και πολιτιστικό επίπεδο.  
 
Το πρόγραμμα του συνεδρίου είναι διαθέσιμο στον σύνδεσμο   
  

https://2024.caaconference.gr/wp-content/uploads/2024/04/programme_v2.4.2.pdf


Τα πρακτικά του Συνεδρίου με επιλεγμένα εκτενή άρθρα εργασιών που θα παρουσιαστούν 
στο Συνέδριο, θα δημοσιευθούν από τον εκδοτικό οίκο Springer. 
 
Οργανωτική Επιτροπή: 
Στέλλα Συλαίου, Διεθνές Πανεπιστήμιο της Ελλάδας 
Γεώργιος Παυλίδης, Ερευνητικό Κέντρο Αθηνά 
 
 

 
 
 
 
 


